

坚持多措并举,乌兰察布市国家保密局——

落实落细保密措施 筑牢保密安全防线

□本报记者 赫雨田 通讯员 王群

今年以来,乌兰察布市国家保密局以新保密法修订实施为契机,持续加强保密领导、保密管理、保密宣传、保密检查,推动各项保密措施落实落地,不断筑牢保密安全防线。

加强保密工作领导。下发《关于进一步加强全市保密工作的通知》,并向全市领导干部致送了保密提醒信,明确各机关、单位是保密工作主体,主要负责人是保密工作第一责任人,要求认真学习贯彻习近平总书记关于保密工作的重要指示精神,将保密工作纳入本单位党委(党组)重要议事日程,认真履行保密工作责任,定期召开会议研究保密工作,切实加强保密教育和管理,积极开展自查自评工作,确保各项保密措施

落到实处。

加强保密日常管理。抓牢派生定密管理,认真履行定密职责,明确机关、单位要严格按照已定密事项确定派生国家秘密的密级、保密期限和知悉范围,要求机关单位主要负责人及其指定人员为本机关单位的派生定密责任人。抓好涉密人员管理,分类签订涉密人员保密承诺书,举办全市涉密人员培训班,深入57家市直机关、单位开展保密业务知识培训指导,进一步提升各级干部保密意识和保密业务水平。抓实网络保密管理,严格落实计算机使用管理、信息发布审核、微信工作群管理、涉密文件传阅及存档等要求,对涉密电脑及其它载体,实行“谁使用、谁管理、谁负责”,专机专用,专人保管,并严格执行涉密不上网、上网不涉密规定,夯实

保密管理根基。

加强保密宣传教育。做好集中宣传,充分利用4·15国家安全教育日、保密宣传教育月等时机,围绕“贯彻落实保密法,你我都是护密人”主题,组织机关、单位干部职工参与保密宣传活动,包括发放宣传资料、学习新修订的《中华人民共和国保守国家秘密法》、观看保密警示案例、签订保密承诺书等。同时,构建宣传矩阵,市局和11个旗县局全部开通保密微信公众号,及时刊发转发国家保密工作重要动态、国内外保密时讯和保密法律法规、案例通报、保密故事、保密资讯,方便干部职工学习,提升干部职工的保密安全知识知晓率和保密意识。重视线上培训,督促全市机关、单位干部职工利用保密观APP进行常态化学习,

并进行保密知识线上竞赛答题,实现学习普及率及培训通过率“双百”目标。

加强保密监督检查。在机关、单位自查自纠的基础上,市保密局自今年5月起组建了3个专项检查组,对市直机关、单位及旗县市区国家保密局进行了全面检查。针对检查中发现问题,及时下发整改意见通知,督促相关单位整改到位,消除安全隐患,做到各环节可控可管,有章可循,有责必究。截至目前,已完成对67个市直机关、单位和6个旗县市区保密局的专项检查。通过检查,发现处理了一批失泄密隐患,切实提升了各机关、单位的保密工作管理水平,推动落实了各项保密防控措施,坚决杜绝了失泄密行为发生,有效发挥了保密检查“利剑”作用。



甜瓜喜获丰收。



甜瓜装车销往外地。

时下,正值甜瓜成熟时节。在察右前旗巴音塔拉镇甜瓜种植基地,一片片整齐翠绿的甜瓜布满了田地,随处可见工人收割甜瓜的忙碌身影。经过简单处理,一车车品质优良的甜瓜源源不断地运往蔬菜销售市场。

本报记者 郭小燕 摄

化德县:用实际行动传承“干枝梅精神”

□本报记者 李璟 通讯员 金鑫

“1964年,原守备一师数万官兵进驻秋灵沟,在恶劣的环境条件下,住窝棚、修工事。官兵们以高原根深耐寒、不畏风沙的干枝梅来形容自己,所以就有了‘干枝梅精神’……”近日,在一次国防教育活动中,化德县人武部工作人员向学生讲述着“干枝梅精神”的由来。

“干枝梅精神”作为化德县凝结于特定历史时段、传递精神力量的本土红色文化,延续的是军队光荣传统,体现的是军人优良作风,其价值内涵早已融入党政军警民血脉深处,汇聚起了艰苦奋斗、担当使命的精神力量。

近年来,化德县军地通过交流研讨、书法绘画、歌舞演绎等多种形式诠释“干枝梅精神”背后的感人故事,在丰富驻县部队官兵文化生活的同时,让大家更加深切地感知老一辈革命军人的优良作风和拥政爱民的鱼水深情。

为进一步扩大“干枝梅精神”的传播力、影响力,化德县人武部指导乌兰牧骑民兵分队将“干枝梅精神”文化元

素融入新创作作品中,通过贴近生活、贴近群众的创作和喜闻乐见的形式向大家传递“干枝梅精神”。

同时,在开展国防教育活动中,化德县人武部工作人员会向前来参观学生讲述“干枝梅精神”,并结合参观军营、荣誉室、国防教育展厅,让青少年切身感受到军人的优良作风同“干枝梅精神”一脉相通,凝聚起拥军爱军的不懈热情。在役前教育中,化德县人武部还会邀请退役老兵为应征青年讲故事、谈使命、话担当,用自身经历诠释“干枝梅精神”,激励应征青年要对比前辈找差距、对比前辈干事业,积极响应国家号召,到祖国最需要的地方去。

此外,在化德县人武部的倡议下,成立了干枝梅公益协会,强化党建引领,增强服务意识。如今,走在化德县大街小巷,随处可见身穿红色马甲的干枝梅公益协会志愿者的身影。协会自2021年成立以来,累计为1200余户困难家庭免费培训缝纫技术,为留守儿童、困难职工捐资60余万元,他们用实际行动传承着扎根边疆、艰苦奋斗、无私奉献的“干枝梅精神”。

丰镇市:拓宽鲜食玉米产业链

□本报记者 孙国俊 通讯员 付强

近年来,丰镇市抓住契机,及时调整种植结构,大力发展鲜食玉米产业,不断引进、试验、示范适合种植的鲜食玉米品种,实现从无到有、从有到优、从优到特的转型,实现了农业增产、农民增收,也成就了鲜食玉米产业的崛起与发展。

丰镇市积极探索有效路径,多措并举扩大鲜食玉米基地种植面积。从2000年开始种植鲜食玉米,规模不断扩大,技术日益成熟。随着农户效益的逐年提升,2024年种植面积已扩大到10万亩,为市域内加工企业提供了充足的生产原料。2024年,全市鲜食玉米再次喜获丰收,产量预计达到13万吨,全产业链产值突破1亿元以上。

鲜食玉米产业是一个有着巨大发展潜力的优势产业和富民产业。丰镇市在鲜食玉米基地建设上不断创新种植技术,采用种植优质品种、测土配方

施肥增施有机肥、保护性耕作种植等绿色实用技术,精心打造鲜食玉米标准化生产基地,确立了“质量是生命,科技是根本”的新理念,保证了鲜食玉米的品质。

在鲜食玉米产业发展过程中,丰镇市积极引进和培育壮大加工龙头企业,不断强化龙头企业在产业发展中的引领力和牵动力,先后引进了唐山鼎新蔬菜公司、青岛开创新食品有限责任公司等国内实力雄厚的鲜食玉米加工企业,延长产业链条,全市现有规模化鲜食玉米加工主体4家,鲜食玉米精深加工能力达到5万吨以上,推动鲜食玉米产业集群发展。

万亩青纱帐,遍地玉米香。广袤的塞外丰川上,田畴沃野韵春风。以品质为引领,鲜食玉米产业托举起全面振兴的希望,丰镇市满怀信心走出一条绿色健康、土地增值、农民增收的道路,谱写出乡村振兴和现代农业高质量发展的新篇章。

自治区第五生态环境保护督察组交办乌兰察布市第二批2件群众信访举报案件办理情况

2024年8月27日至9月3日,内蒙古自治区第五生态环境保护督察组(以下简称“自治区督察组”)交办我市涉及生态环境领域信访举报案件7批共19件(来电18件、来信1件)。按照自治区督察组工作要求,目前,全市已对2批3件信访案件进行调查处理,已办结2件,责令整改1家。

8月28日,内蒙古自治区第五生态环境保护督察组向乌兰察布市交办第二批群众环境信访案件2件。按类型分,土壤污染1件、生态破坏1件。按地区分,集宁区1件、凉城县1件。以上1件案件已办结,1件正在调查核实。

乌兰察布市将严格按照内蒙古自治区第五生态环境保护督察组对群众环境信访案件边督边改工作要求,持续精准科学、依法推进问题核实督办和整改落实工作。群众信访举报案件办理情况公开如下。

第二轮自治区生态环境保护督察群众信访举报边督边改公开情况汇总表

第二批2024年9月3日

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理人情况	
1	D2WL20248270002	集宁区朝阳小区和朝阳公园周围有许多居民不文明遛狗,存在随意大小便的问题;并且公园外有一处大巴停车位,部分乘客在公园外停车位随意大小便,影响周围居民生活和出行。	集宁区	土壤污染	群众所反映问题位于集宁区桥西朝阳公园东侧(经纬度:113.102856,纬度41.038672),其附近有加油站1座,临时用工集散点1个,小型停车场及长途大巴车临时停靠点1个,朝阳公园周边500米范围内有公厕4座,距离长途大巴车临时停靠点最近的公厕不足100米。经现场调查发现,长途大巴车临时停靠时,乘客有随意大小便现象存在。同时,存在附近居民遛狗不拴绳和宠物随意排便的不文明行为。	属实	1.加强标识指引。增设指示牌,提醒居民(乘客)附近厕所位置,引导居民(乘客)文明入厕; 2.保持环境卫生。8月28日上午组织环卫进行一次彻底清理,一是处理因不文明入厕、遛狗等行为遗留的痕迹,二是对公园内易发生不文明行为的卫生死角,张贴警示标识并恢复卫生;同时,环卫人员、公园管理人员每日清理朝阳公园及周边环境卫生,保持环境干净整洁; 3.开展宣传教育。举办“文明养犬、共建和谐社区”专题活动,发放宣传资料等方式,加强不文明行为劝导工作,倡导市民文明养犬、树立环境保护意识。	已办结	无	
2	D2WL20248270003	凉城县六苏木镇拉贵沟大队古村梁村(原常山梁村)西南方向约20里处,在未经协商、未通知举报人的情况下,风力发电厂占用举报人条林地。	凉城县	生态破坏	(调查核实情况详见9月5日公示情况)					